广元市利州区财政局
关于2022年财政预算绩效工作开展情况的    说    明


为全面实施预算绩效管理，提高财政资金使用效益，更好地服务于财政、经济和社会发展。现将2022年财政预算绩效工作开展进行说明。
一、指导思想
贯彻落实《中共中央、国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》（中发〔2018〕34号）、《中共四川省委、四川省人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（川委发〔2019〕8号）、《中共广元市委、广元市人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（广委发〔2019〕16号）等法律法规和制度规定，加快推进全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系建设，扩面提质，提升财政效能。
二、工作内容
2022年全面预算绩效管理工作内容：全面增强绩效意识，真抓绩效管理，强化绩效评价结果应用。
（一）完善预算绩效管理制度
坚持正确绩效导向，对接市局构建的预算绩效管理制度体系，修订完善适合本级的预算绩效管理制度，出台《广元市利州区部门预算绩效管理工作指标体系》《广元市利州区预算绩效管理工作规程》等管理制度，进一步夯实预算绩效管理基础，明确预算绩效管理中各部门职责、工作要求及主体责任，强化绩效管理责任约束机制。
（二）选择第三方机构
坚持质量导向、择优选取，选取专业能力突出、资质优良的第三方机构参与绩效管理工作，充分发挥第三方机构智力资源和研究能力，以及在独立性、专业性方面的独特优势。合理确定委托第三方机构开展预算绩效管理工作范围，注重突出重点、解决实际问题，聚焦单位绩效自评抽查、部门整体支出绩效评价、政策和项目支出绩效评价、事前绩效评估、重点项目跟踪监控等，形成报告、反馈整改、与预算安排挂钩、信息公开等多元化结果应用机制。同时，鼓励预算单位强化第三方机构参与预算绩效评价业务监督管理。
（三）积极开展业务培训
开展多元化专业培训，举办2期全区预算绩效管理业务培训班，第一期主要针对区级预算单位相关负责人开展培训，营造“讲绩效、重绩效、用绩效”的良好氛围。第二期主要针对区级预算单位财务人员开展培训，促进从业人员政策水平和业务素质的提高，培养一批专业人才队伍。
（四）扎实开展整改“回头看”
一是针对2021年预算绩效运行监控发现反馈的问题，二是针对各单位2021年预算绩效自评的问题，三是针对区财政局组织第三方评价机构开展的2021年部门整体支出绩效评价、政策和项目支出绩效评价、预算绩效自评抽查发现的问题，区财政局会在将重点绩效评价报告在区政府网站及时公开，公开内容做到“非涉密、全公开”，主动接受社会公众监督。各单位要落实预算绩效管理主体责任，持续对绩效运行监控、绩效评价发现的问题进行整改，区财政局将于2022年5月底前对各单位整改“回头看”开展情况进行查看，各单位要提供问题整改的纸质和电子资料。
（五）加强绩效目标管理
绩效管理关口前移，着力完善绩效目标申报、审核、批复和公开机制，保持与预算编制同步，项目支出绩效目标覆盖一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算及社会保险基金预算安排的所有项目支出。2022年度区级预算单位预算经本级人大审查批准后执行，在公开年度部门预决算时，同步公开部门预算绩效目标。区财政局各支出股室要将下达的转移支付资金报区财政绩效事务中心，区级主管部门要编制转移支付绩效目标，实现转移支付绩效目标编制全覆盖。
（六）实施绩效跟踪监控
围绕绩效目标的实现程度，结合预算执行的时效性，对部门资金绩效运行情况实行事中监控，监控覆盖“四本预算”。区级预算单位以2022年9月底为时间节点，对部门整体支出和项目支出开展绩效运行监控，主要围绕绩效目标运行以及绩效目标实现程度情况实行跟踪监控，及时向区财政局报送绩效监控表。区财政局组织对预算单位报送的绩效运行监控情况进行审核和汇总，并选取部分项目进行重点跟踪监控，对预算执行过程中出现的问题提出整改措施，督促预算单位整改。
（七）突出财政支出绩效评价
财政支出绩效评价覆盖“四本预算”。一是部门预算执行完成后，要开展绩效评价，全面考量所有财政资金使用的产出和效益，区级预算单位要对上年度的部门整体支出和项目支出开展绩效自评，撰写自评报告，包括上级转移支付项目，于2022年6月底前，将自评材料报送区财政局审核。二是2022年7月底前，区财政局将选取10个预算单位，对单位的部门整体支出和项目支出绩效自评情况进行现场抽查。三是2022年9月底前，区财政局将组织第三方，选取10个预算单位开展部门整体支出绩效评价，选取事关经济发展和民生改善、以及上级转移支付绩效有待提升的20个项目，开展政策和项目支出绩效评价。
同时，在2022年10月底前，区财政局将组织开展2022年预算事前绩效评估工作，事前绩效评估将实现100万元以上的非常年性项目全覆盖，重点关注购买服务项目、工程建设项目以及资产配置项目等。
[bookmark: _GoBack]（八）强化绩效评价结果应用
一是区财政绩效事务中心，负责汇总分析绩效评价报告，研究提出绩效评价结果运用意见和整改措施。二是区财政局预算股，负责会同区财政绩效事务中心、相关股室建立完善绩效评价结果与预算安排挂钩机制，提出预算安排建议，对绩效好的政策和项目原则上优先保障，对低效无效资金一律削减或取消，对长期沉淀的资金一律收回。三是区财政局归口管理股室，负责落实预算安排建议，督促有关单位落实评价问题整改。四是落实省市政府绩效考评机制，做好2022年省、市预算绩效管理考核对接工作。
三、工作要求
（一）提高思想认识。预算单位要高度重视预算绩效管理工作，要牢固树立“花钱必问效，无效必问责”的理念，自觉主动的将绩效管理理念、管理方法贯穿于财政资金管理全过程，进一步健全内部绩效管理体制机制，提高预算支出效率，避免造成财政资金使用浪费。
（二）落实主体责任。预算单位是预算绩效管理的责任主体，要切实担负预算绩效管理组织责任，发挥预算绩效管理主体作用，结合职能特点和工作实际，找准工作切入点，全面推进预算绩效管理工作。事前要编制绩效目标，事中要监控目标实现进程，事后要进行绩效评价，不断提升财政资金使用的产出、效果和持续影响力。
（三）加强协同配合。预算单位要将预算绩效管理要求与工作实际相结合，整体谋划，分步实施，着重抓好重大发展、民生类项目的预算绩效管理，稳步推进部门预算整体支出绩效管理。要加强本单位业务和财务工作的高效衔接，推动具体业务工作与财务工作的深度融合，不断提高绩效管理整体效能。

